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Ata da Trigésima Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da 
Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 11 de 
setembro de 2018, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo 
Agostinho, sob a presidência do Vereador Mário Anderson. 
 
Aos 11 dias de setembro de 2018, às 10 horas, no plenário da Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Carlos 
José Mendes Silva (Galego da Farmácia), Everaldo Cabral de Oliveira 
Júnior, Ezequiel Manoel dos Santos, Gessé Valério de Oliveira, Jefferson 
Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Domingos dos 
Santos, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), Josefa Gomes da 
Silva (Irmã Dudinha), Labreildes dos Santos Inácio (irmão Del), Mário 
Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Neemias José Silva, 
Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), Ronaldo Francisco dos Santos e 
Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) se reuniram ordinariamente 
para a 30ª Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da Segunda 
Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. Havendo número 
regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida 
a Vereadora Josefa Gomes para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a 
chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a 
presença dos Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: 
Amaro Honorato da Silva (Amaro do Sindicato), que apresentou atestado 
médico, e Flávio Átila da Silva Leite (Flávio do Fórum). Logo após, foi lida e 
aprovada a Ata da Sessão anterior. Em continuidade, o Presidente abriu o 
Expediente do Dia que teve apresentadas as seguintes proposições: 
Indicação nº 346/2018, Vereadora Josefa Gomes – Irmã Dudinha, que solicita 
ao Poder Executivo a implantação de coletores de lixo na Vila do Sesi; 
Indicação nº 347/2018, Vereadora Josefa Gomes – Irmã Dudinha, que solicita 
ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Vila do Sesi; Indicação 
nº 348/2018, Vereadora Carlos José Mendes – Galego da Farmácia, que 
solicita ao Poder Executivo o saneamento e a pavimentação das Transversais 
Rua do Limite com a Rua 21 de Abril, Pontezinha; Indicação nº 349/2018, 
Vereadora Carlos José Mendes – Galego da Farmácia, que solicita ao Poder 
Executivo o saneamento e a pavimentação das Ruas: 02,03 e 04, Loteamento 
Santa Terezinha, Pontezinha; Indicação nº 350/2018, Vereadora Labreíldes 
dos Santos – Irmão Del, que solicita ao Poder Executivo o fechamento de um 
buraco na Rua Manoel Francisco de Almeida, Cohab; Indicação nº 351/2018, 
Vereadora Labreíldes dos Santos – Irmão Del, que solicita ao Poder Executivo 
a pavimentação e a drenagem da Rua 71, Alto dos Mirandas, Bairro São 
Francisco; Indicação nº 352/2018, Vereadora Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo o saneamento e a pavimentação da 
Rua Mineira, Pontezinha; Requerimento nº 172/2018, Vereador Amaro 
Honorato – Amaro do Sindicato, que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação e a drenagem da Rua Mangueira, Novo Horizonte, Charneca; 
Requerimento nº 173/2018, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, 
que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua da Bica, 
Novo Horizonte, Charneca; Requerimento nº 174/2018, Vereador Amaro 
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Honorato – Amaro do Sindicato, que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação e a drenagem da Rua Heleno Floro, Engenho Novo; 
Requerimento nº 175/2018, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, 
que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua 26, 
Loteamento Ilha, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 176/2018, Vereador 
Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação e a drenagem da Rua Aguinaldo Ramos da Silva, Ponte dos 
Carvalhos. Dando continuidade, o Presidente abre o Pequeno Expediente que 
teve a inscrição dos seguintes Edis: Vereador José de Arimatéia que solicita 
Voto de Aplauso para o Vereador Ricardo Carneiro, pelo aniversário, no dia 7 
de setembro; Voto de Aplauso para o Radialista e Blogueiro, Marcos Almeida, 
Voto de Aplauso para Bruna Gabriela Jerônimo Santos, pelo aniversário; 
Vereador José Feliciano que solicita Voto de Aplausos para o Radialista e 
Blogueiro Marcos Almeida, e Votos de Aplauso para o Vereador Ricardo 
Carneiro. Logo em seguida, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve 
a inscrição dos seguintes Parlamentares: Vereador José de Arimatéia que fala 
sobre o IDEB do Município e diz que nos anos finais o IDEB do Cabo de Santo 
Agostinho perde para 56 cidades do Estado, mesmo sendo a terceira 
arrecadação do Estado, e a situação é pior nos anos iniciais que perde para 76 
cidades, ainda critica o fato do Município ter fechado escolas e agora querer 
transformar alguns anexos nas escolas que foram fechadas, afirma que vai ao 
MEC para ver a legalidade dessa situação; em aparte, o Vereador Ezequiel 
Manoel critica o abandono das escolas e diz que teria vergonha de dizer que o 
Cabo de Santo Agostinho vive um novo tempo, pois na Charnequinha as mães 
estão revoltadas sem creche, afirma que fará denúncia ao Ministério Público 
sobre a situação precária da escola de Rosário, pois a mesma não tem 
ambiente salubre, tendo, inclusive, fiação exposta; de volta ao Vereador José 
de Arimatéia, este lembra que todos os alugueis das escolas serão renovados 
hoje, e sustenta que as escolas modelo são só para aparecer; em aparte, o 
Vereador Ronaldo Santos discorda do Vereador José de Arimatéia em relação 
a transformação dos anexos em escolas, e esclarece que sendo representante 
da Câmara no Conselho de Educação votou a favor por ter a informação de 
que os anexos terão reformas para serem transformados em escolas, e afirma 
que a próxima escola modelo será integral; de volta ao Vereador José de 
Arimatéia, este afirma que os espaços dos anexos nem são da Prefeitura e 
sustenta que o Prefeito comete estelionato educacional; Vereador Ezequiel 
Manoel que afirma que o que o Governo tem feito, é apenas sua obrigação, 
afirma que a escola de Rosário está em estado precário, critica o fato de se 
gastar 11 milhões de reais em praças enquanto crianças usam balde no 
banheiro da escola de Rosário, faltam creches no Município, nada é feito nos 
engenhos e faltam dentistas, questiona que novo tempo é esse, afirma que não 
acredita neste novo tempo, afirma que no engenho Castelo a escola só tem um 
único banheiro, diz que o povo está desiludido e não aguenta tanta mentira; 
Vereador Ricardo Carneiro que critica a falta de valor dada a cultura pelo 
Governo e repudia a atitude de ameaça que o prefeito tratou os artistas, afirma 
ficar triste como uma cidade rica é tão pobre, diz que cidade sem cultura é 
cidade sem identidade. Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, 
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passando a palavra ao Primeiro Secretário, que lê as proposições para votação 
– em Votação Única: Indicação nº 341/2018, Vereador Ronaldo dos Santos; 
Indicação nº 342/2018, Vereador Ronaldo dos Santos; Indicação nº 343/2018, 
Vereador Labreíldes dos Santos – Irmão Del; Indicação nº 344/2018, Vereador 
Ricardo Carneiro; Indicação nº 345/2018, Vereador Neemias José; 
Requerimento nº 166/2018, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato; 
Requerimento nº 167/2018, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato; 
Requerimento nº 168/2018, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato; 
Requerimento nº 169/2018, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato; 
Requerimento nº 170/2018, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato; 
Requerimento nº 171/2018, Vereador Neemias José; todas aprovadas a 
unanimidade. Por fim, o Presidente encerrou a sessão, e convocou outra 
reunião para o dia 18 de setembro, às 10 horas, e para constar, eu, Elaine 
Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e 
aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
 
 
Mário Anderson da Silva Barreto 
 
 
Everaldo Cabral de Oliveira Júnior 
 
 
Ezequiel Manoel dos Santos 


